

关注南京市十六届人大常委会第十八次会议

社会信用条例草案二审

诚实守信市民拟享受就诊等5类优惠



南京市十六届人大常委会召开第十八次会议 朱占立 摄

快讯讯(通讯员 肖利民 记者 鹿伟)诚实守信,可享受哪些便利和优惠?10月24日至25日,南京市十六届人大常委会召开第十八次会议。现代快报记者了解到,《南京市社会信用条例(草案二审稿)》(以下简称《信用条例(草案二审稿)》)提请审议,其中拟规定诚实守信者,可享受停车收费、医疗就诊等5类优惠。

《信用条例(草案二审稿)》“注重社会信用主体尤其是自然人合法权益的保护,按照权利义务对等原则、构建全链条制度保护”的做法,得到了相关专家和百姓的一致认可。

在此基础上,部分专家和区人大常委会认为,条例应该在平衡公共利益和个人权益、效率和安全关系的基础上,进一步强化制度设计,切实保障信用主体合法权益。为此,《信用条例(草案二审稿)》明确,自然人低信用分“不得用于失

信惩戒,不得以低信用分限制自然人享有基本公共服务和法律规定的权利”,防止信用管理“泛道德化”或者“人格分等”的问题。同时明确,建立报送失信信息时的“提醒告知”机制,并区分一般失信信息和严重失信信息,对失信信息设置了查询期限。

加强对诚实守信主体的激励,增强“信誉有用”的场景设置,是一审中常委会委员们的主要建议。在充分考量社会现实需求和尊重经济发展规律的基础上,市人大法制委认为应当通过不断丰富以信用为基础的惠民便企措施,优化对社会主体的服务与管理。

为此,《信用条例(草案二审稿)》区分社会信用主体和自然人,修改完善了对守信主体的激励措施,明确“不失信”即为一般守信主体,并对“一般守信”的自然人,明确可以享受“就业创业”“民生保障”等公共服务便利和“政府公益

性场馆”服务便利。对具有良好信息的模范践行诚实守信的个人,《信用条例(草案二审稿)》结合南京市民卡诚信激励功能,规定可以享受“交通出行、文旅消费、金融信贷、公共停车场收费、医疗就诊等方面优惠和便利”。《信用条例(草案二审稿)》还特别鼓励市场主体在经济活动中通过更广泛灵活的方式,为守信主体提供各类优惠。

对信用修复的规定,也是百姓十分关注的问题。《信用条例(草案二审稿)》按照失信行为严重性、危害程度等,设定了不同修复门槛,明确社会信用主体可以通过公开信用承诺、提交信用报告、承担违约责任、与权利人和解等方式修复信用。同时,对严重违法失信行为,《信用条例(草案二审稿)》列举了“存在国家规定的特定违法犯罪行为的”“被处以责令停产停业、吊销许可证或者执照的”“法律、法规规定不可修复的”三种明确不可修复的情形。

养老服务条例草案二审

老人患病住院拟鼓励单位给子女“护理假”

快讯讯(通讯员 肖利民 记者 徐苏宁)父母患病住院了,能否给予其子女一定时间的“护理照料假”?10月24日至25日,南京市十六届人大常委会召开第十八次会议,会上传来好消息。现代快报记者了解到,《南京市养老服务条例(草案二审稿)》(以下简称《养老条例(草案二审稿)》)提请审议,拟在老年人患病住院治疗期间,鼓励单位给予其子女一定时间的“护理照料假”。

近日省卫健委发布《江苏省2018年老年人口信息和老龄事业发展状况报告》。抽样调查显示,老年人患慢性疾病的比率为77.4%,患有三种及以上的慢性病的老年人比例为17.7%。与之形成对比的是,子女面临的父母照料、养老压

力愈发明显。

现代快报记者了解到,今年8月20日至22日,市十六届人大常委会第十七次会议对《南京市养老服务条例(草案)》进行了初次审议。针对审议意见,市人大法制委、常委会法工委经过进一步调研,广泛征求社会各界意见,尤其是通过各基层立法联系点,深入征求基层公众的意见,共汇总、整理了社会各方面共500多条意见,在综合意见建议基础上,形成了《养老条例(草案二审稿)》,共九章七十四条。记者在《养老条例(草案二审稿)》中看到,条例草案倡导“护理假制度”,鼓励用人单位在老年人患病住院治疗期间,给予其子女一定时间的护理照料假,支持其子女进行护理照料。

一审时,还有常委会委员建议,条例应增加有关“居家养老”的内容。市人大法制委员会经研究认为,作为以家庭为核心、以社区为依托、以专业化服务为依靠的一种新型养老模式,居家养老以社会化服务为主要特点,能够有效扩大养老服务供给,条例应该有所体现。为此,《养老条例(草案二审稿)》规定,在街道层面“建设具备全托、日托、上门服务、对下指导等综合功能的社区养老服务机构”,在社区层面建立“嵌入式养老服务机构或日间照料中心”,为老年人提供生活照料、助餐助行、紧急救援、精神慰藉等服务。

据悉,《养老条例(草案二审稿)》审议后,经进一步修改完善,将提交市人大常委会会议三审表决。

前三季度南京居民人均可支配收入43095元

快报讯(记者 赵丹丹)10月25日,南京市新闻发布会上,南京市2019年前三季度经济运行情况出炉。记者了解到,南京GDP增速连续10个季度保持在8%及以上,连续7个季度位居全省设区市首位。前三季度,全体居民人均可支配收入43095元,增长9%。

前三季度,南京实现地区生产总值10267.12亿元,增长8%;GDP增长总体处于平稳合理区间,分别高于全国全省1.8和1.6个百分点;增速连续10个季度保持在8%及以上,连续7个季度位居全省设区市首位。

实现一般公共预算收入1226.84亿元,增长7.9%。三大产

业发展平稳,规模以上工业增加值增长6.5%。消费市场基本平稳,社会消费品零售总额完成4500.38亿元,增长5.6%,增幅较1—8月提升0.1个百分点。此外,江苏自贸区南京片区建设全面启动。

居民钱袋子鼓了,前三季度,全体居民人均可支配收入43095元,增长9%。分城乡看,城镇居民人均可支配收入48160元,增长8.7%;农村居民人均可支配收入21096元,增长9.4%。

此外,前三季度,全市城镇新增就业人数25.11万人,增长1%;新增大学生就业参保人数32.32万人,增长14.2%。培育自主创业者2.72万人。

红山动物园赤袋鼠装假牙全国首例

快报讯(通讯员 陈圆圆 记者 宋经纬)近日,南京红山森林动物园的一只赤袋鼠,在经历了近半年的缺牙“沮丧期”后,终于装上大门牙,重回“吃货”行列。据悉,这也是国内野生动物植牙第一例。

今年春节期间,红山森林动物园里一只约10岁的赤袋鼠,不小心撞掉门牙。动物园兽医仔细检查后发现,这只赤袋鼠的6颗上门牙,就只剩1颗了。由于是个“缺牙巴”,还上了年纪,这只袋鼠平时吃东西比较慢,而且喜欢挑软性食物吃,咀嚼不充分。

为了能让它安度晚年,动物园请来了多位口腔科专家与园内兽医会诊。江苏省中西结合医院口腔科主任傅振介绍,经过进一步检查,发现这只赤袋鼠上门牙缺失较多,仅有的切齿也磨损严重,牙槽骨厚度较薄。最终讨论认为,单颗种植牙的方案较为适合,



袋鼠手术前接受检查 通讯员供图



扫码看视频

大学生公益创业梦工场征集项目

快报讯(记者 徐苏宁)有志青年看过来!10月25日,现代快报记者了解到,第七期南京“大学生公益创业梦工场”项目即日起正式启动。项目将通过高校宣讲、项目征集、专家评审等环节,遴选出10个左右大学生或社团公益创业项目进行孵化。

据悉,自2013年起,南京市已先后开设了六期“大学生公益创业梦工场”项目。本次征集,有公益创业意向和计划的在宁各高校大学生(含毕业三年内的人员)均可参加;要求创业项目的公益创

意新颖;符合公益创业的基本要素;渴望成立公益服务组织机构并可持续地提供社会服务,进而实现公益创业。

具体的报名方式可以登录南京市市民政局官方网站,在《关于征集南京市第七届大学生公益创业项目的通知》中查询。入选的10个项目,孵化实施周期为6个月,一般每个项目可获得南京市公益创投协会提供的2万元扶持资金。入园期间能够成立公益服务机构并实现公益创业项目的,将接受进一步的指导和协助,继续申领南京市各级公益创投项目资金。